



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 17.08.2022 13:35  
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

## СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП  
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ  
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО  
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

### БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 4)

Заглавие: **920 фирми ще получат над 93 млн. лв. безвъзмездни средства за енергийна ефективност**  
Дата: 17.08.2022 10:58  
Медия: [Грамофона](#)

До средата на септември 920 български компании ще преминат процедура по договаряне на над 93 млн. лв. безвъзмездна помощ за подобряване на енергийната им ефективност. Микро, малките и средни предприятия бяха одобрени по финалната мярка за подпомагане на бизнеса за изминалия програмен период на ОП "Иновации и конкурентоспособност" 2014-2020, която се изпълнява от Министерството на иновациите и раст...

Заглавие: **Становище от Българска търговско-промишлена палата относно необходимостта от промяна на размера на финансова помощ de minimis.**  
Дата: 16.08.2022 23:55  
Медия: [Икономически портал на регион Стара Загора](#)

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛ, УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ЗАМЕСТНИК МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛ, УВАЖАЕМИ МИНИСТРИ, Българска търговско-промишлена палата, в качеството си на работодателска организация на национално равнище и предвид настоящите и бъдещи инфлационни тенденции и необходимостта от по-нататъшно развитие на европейската икономика, която е силно засегната от енергийната криза и реструктуриране...

Заглавие: **БТПП набира участници в безплатно обучение, насочено към цифровизацията на бизнеса и управлението на кризи**  
Дата: 16.08.2022 17:01  
Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Обучението, което се организира в рамките на изпълнявания с участието на БТПП проект Smart Youth (Strategic Management, Agility and Right Technologies for Youth)\*, е предназначено за младежи и студенти с интерес в предприемачеството, начинаещи предприемачи и собственици на стартиращи компании, като изискването към участниците е да са на възраст между 18 и 29 г. Обучението е с продължителност от 6...

Заглавие: **Предстои общо събрание на БРТПП в Русе**  
Дата: 16.08.2022 16:20  
Медия: [Русе инфо](#)

На 16.09.2022 г. от 14:00 ч. в Регионалния исторически музей в Русе ще се проведе годишното Общо събрание на членовете на Българо-румънска търговско промишлена палата при следния дневен ред: Отчет на Управителния съвет за дейността на БРТПП за периода от предишното Общо събрание, доклад на Контролния съвет и освобождаване от отговорност на членовете на УС за дейността им през отчетния период; Прие...

Заглавие: **Байдън подписа закон за данъците, климата и здравеопазването**

Дата: 17.08.2022 12:23

Медия: **Телевизия Блумбърг**

Вони Куин, Bloomberg Президентът подписа и превърна в закон мащабния проект за данъците, климата и здравеопазването. Това е важна законотворческа победа за демократите преди междинните избори през ноември. Законът променя ценообразуването при лекарствата и въвежда минимум от 50% данък за корпорациите. Байдън заяви, че законът за намаляване на инфлацията е най-значимият за САЩ ангажимент за смекчава...

Заглавие: **КНСБ се среща с министъра на икономиката относно бъдещето на ВМЗ**

Дата: 17.08.2022 12:20

Медия: **Конфедерация на независимите синдикати в България (КНСБ)**

Значително е намаляла производителността във "Вазовски машиностроителни заводи" през последните месеци. Това заявиха представителите на КНСБ и КТ "Подкрепа" пред министъра на икономиката и индустрията Никола Стоянов. На срещата, която се проведе вчера в министерството, участие взеха вицепрезидентът на КНСБ Тодор Капитанов, консултантът към конфедерацията Валентин Никифоров, председателят на ФС ВПК...

Заглавие: **Мика Зайкова: Няма как да спестяваме 300 лева на месец, както твърдят от НСИ**

Дата: 17.08.2022 11:24

Медия: **Искра.бг**

Информацията на Националния статистически институт /НСИ/, че може да се спестяват 300 лева на месец не е вярна, а причината за това са неравенствата, обясни икономистът Мика Зайкова в ефира на "NOVA". По думите ѝ от 2,3 милиона пенсионери, 940 хиляди получават най-ниската пенсия, като тя се е повишила с 37 лева. От под 3 милиона работещи, приблизително 430 хиляди получават минималната работна заплата...

Заглавие: **Майк Помпео ще изнесе лекция в България по покана на Кирил Домусчиев**

Дата: 17.08.2022 11:52

Медия: **Economic**

70-ият държавен секретар на Съединените американски щати ще говори за геополитическото значение на страната ни Майк Помпео, държавният секретар на САЩ в мандата на Доналд Тръмп, ще изнесе лекция в България. Американският политик и дипломат ще говори за геополитическото значение на България по покана на председателя на Конфедерацията на работодателите и индустриалците в България (КРИБ) Кирил Домусчиев...

Заглавие: **България все още с най-ниска минимална работна заплата в ЕС**

Дата: 17.08.2022 10:02

Медия: **Вестник Десант**

Акъде е най-висока Автор: Десант Най-ниската работна заплата в страните от ЕС варира, като най-високата е в Люксембург (2313,3 евро), а най-ниската - в България (363 евро). По данни на Европейската статистическа служба Евростат, само Албания има минимална работна заплата, по-ниска от тази в България - около 268 евро, докато Турция и Сърбия регистрират съответно 373 евро и 401 евро национална минимална работна заплата...

Заглавие: **За работите и хората - българските стартъпи буксуват, защото хората не ги разбират**

Дата: 17.08.2022 13:00

Медия: **Телевизия Блумбърг**

Кристиян Михайлов, съосновател на Професионалната асоциация по роботика и автоматизация (ПАРА), в "Бизнес старт", 17.08.2022 Нов български агробот за плевене на селскостопански култури ще бъде представен на 20 септември в София Тех Парк. Българската роботика се нуждае от специализирано финансиране от рисков капитал (VC) на стартиращи хардуерни компании, както и от университетска специалност за об...

Заглавие: **Инфлацията изяжда ръста на заплатите във Великобритания**

Дата: 16.08.2022 11:18

Медия: **Българска телеграфна агенция**

Ръстът на заплатите на работещите във Великобритания изостава от темпа на нарастване на цените, като разликата е рекордна през последното тримесечие. Това сочат официални данни на Службата за национална статистика (ONS), според които регулярното заплащане в страната, което не включва бонуси, се е увеличило с 4,7 на сто през второто тримесечие, предаде ДПА. Анализаторите очакваха показателят да нар...

Заглавие: **Експерт обясни плашещото поскъпване на колите**

Дата: 17.08.2022 11:17

Медия: **Блиц**

Цените на автомобилите не просто се повишиха драстично, даже няма да е пресилено, ако окачествим това оскъпване като плашещо. Подобен темп на цените заплашва да превърне автомобилите от масов продукт за индивидуална употреба в нещо, което е по силите само за единици от заможните потребители. Това каза Калоян Желев, автомобилен експерт, в предаването "Светът е бизнес" с водещ Ивайло Лаков. Желев об...

Заглавие: **Министърът на земеделието: Имаме дефицит на дървен материал**

Дата: 17.08.2022 11:15

Медия: **Факти**

Поради тази причина спира износът за трети страни. Има много проблеми в земеделието - сега имаме дефицит на дървен материал. Още днес ще разпоредя да бъде спрян износът на дърва за трети страни, каза служебният министър на земеделието Явор Гечев пред БТВ. Той подчерта, че сега е краят на лятото и трябва да наваксаме за около месец, защото е пропуснат моментът, за да се отрази, че търсенето на дървен...

Заглавие: **Ще има ли ново покачване на инфлацията до края на годината**

Дата: 17.08.2022 12:47

Медия: **Pariteni**

Вижте какво прогнозира икономистите. Инфлацията на годишна база чупи нови рекорди, въпреки успокоението в ръста ѝ през последните месеци. За рекордната инфлация и доходите на българите анализ пред БНТ направиха икономистите Мика Зайкова, Георги Вулджев и Щерьо Ножаров. Според Вулджев, много е вероятно от сега до края на годината да се види едно забавяне в ускорението на инфлацията, т.е. тя да се заст...

Заглавие: **ЕК одобри държавна помощ от 426 млн. лева за подпомагане на земеделските стопани**

Дата: 17.08.2022 12:59

Медия: **Банкеръ**

Европейската комисия е одобрила държавна помощ по схема "Помощ в подкрепа на ликвидността на земеделски стопани за преодоляване на негативното икономическо въздействие на руската агресия срещу Украйна" в размер на 426 милиона лева (218 млн. евро) за подпомагане на земеделски стопани. Тя беше одобрена съгласно Временната рамка за мерки за държавна помощ при кризи в подкрепа на икономиката след агре...

Заглавие: **БВП нарасна с 4,8% през второто тримесечие на годишна база**

Дата: 17.08.2022 12:52

Медия: **Бизнес Дир.бг**

В номинално изражение брутният вътрешен продукт достига 38 302.7 млн. лева, най-голям дял в него заема крайното потребление. През второто тримесечие на 2022 г. брутният вътрешен продукт (БВП) нараства с 4.8% спрямо второто тримесечие на предходната година и с 1.1% спрямо първото тримесечие на 2022 г. според сезонно изгладените данни по експресни оценки, съобщи Националният статистически институт (НС...

Заглавие: **Европейските борси без ясна посока в очакване на данните за икономиката на еврозоната**

Дата: 17.08.2022 13:20

Медия: [Мениджър](#)

Основните индекси на европейските борси се повишиха леко в началото на днешната търговия след оживлението на Уолстрийт, но не успяват да зададат трайна положителна тенденция, предаде Си Ен Би Си. Инвеститорите са в очакване на предварителните данни за brutния вътрешен продукт и безработицата в еврозоната през второто тримесечие, както и най-новите данни за юлската инфлация във Великобритания, коет...

Заглавие: **Заради жегите в Китай кокошките снасят по-малко, цените на яйцата растат**

Дата: 17.08.2022 13:13

Медия: [Български Фермер](#)

Горещите температури в Източен Китай повишиха цените на яйцата, тъй като кокошките снасят по-малко в по-горещо от обикновено лято, съобщават местни медии. Екстремните метеорологични условия стават по-чести поради изменението на климата, казват учените, и това вероятно ще стане по-интензивно с повишаването на температурите, оказвайки влияние върху икономиките и обществата по света, предаде RFI. Мно...

## РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 10)

Заглавие: **По-големият брой безработни се дължи на регистриращите се украинци**

Дата: 17.08.2022 10:14

Медия: [Пловдив 24](#)

Равнището на безработица се запазва на рекордно ниски стойности и през юли, казва Агенцията по заетостта. Според административната статистика на Агенция по заетостта през месец юли 2022 г. нивото на регистрираната безработица се запазва спрямо юни, като за пореден месец достига най-ниската си стойност досега – 4.2%. На годишна база се наблюдава спад от 0.8 пункта. Общият брой на безработните, регистр...

Заглавие: **Германия наема 150 летищни работници от Турция, за да овладее хаос на летищата**

Дата: 17.08.2022 09:45

Медия: [24 Часа](#)

Германия ще наеме около 150 летищни работници от Турция, за да овладее продължаващия хаос на летищата поради липсата на персонал, съобщава "Дейли сабах", цитирана от БТА. Бройката е значително по-малка от първоначално очакваното, посочва изданието. В края на юни германското правителство обяви, че планира да ускори издаването на разрешителни за работа и визи за няколко хиляди чуждестранни летищни ...

Заглавие: **Над 3800 хора с увреждания са започнали работа тази година**

Дата: 16.08.2022 11:55

Медия: [24 Часа](#)

Общо 3 853 безработни хора с увреждания са започнали работа през първото полугодие на тази 2022 г. Това съобщиха от пресцентъра на Министерството на труда и социалната политика. От тях 2 355 души са намерили работно място на свободния пазар на труда, а останалите 1 498 са включени в субсидирана заетост по програми, мерки и проекти, финансирани от държавния бюджет и от Европейския социален фонд по ...

Заглавие: **Яки глоби за продавачите на райски газ на деца, РЗИ-Габрово тръгва по проверки**

Дата: 17.08.2022 11:11

Медия: [Вестник Росица](#)

РУЖА ЛЮБЕНОВА Сериозни глоби очакват търговците, които пренебрегнат забраната и продадат райски газ (диазотен оксид) и пълнители за него на непълнолетни, включително и онлайн. Ще припомним, че когато нарушението е извършено от едноличен търговец или от юридическо лице, се налага имуществена санкция от 3000 до 6000 лв., а при повторно извършване на същото нарушение – от 5000 до 12 000 лв. Глобите за...

Заглавие: **Публичен вот определя най-добрия работодател в България**

Дата: 17.08.2022 11:04

Медия: [My PR](#)

Публичен вот ще определи кой е най-добрият работодател на България в специална категория на водещите награди за най-добър работодател Career Show Awards 2022. "Работодател на публиката" е категорията на Career Show Awards, която дава възможност на всеки да подкрепи любимия си работодател и да му помогне да получи престижното признание. В надпревара за отличието тази година влизат 95 компании. Всеки...

Заглавие: **НОИ публикува годишник за държавното обществено осигуряване през 2021 г.**

Дата: 17.08.2022 10:15

Медия: [Утро Русе](#)

Годишното аналитично издание "Държавното обществено осигуряване през 2021 г." на Националния осигурителен институт (НОИ) е публикувано на интернет страницата на института. Публикацията включва преглед на основните показатели, характеризиращи състоянието на държавното обществено осигуряване (ДОО), описание на актуалното социалноосигурително законодателство и извършените промени в него през разглежд...

Заглавие: **Най-ниската минимална работна заплата в ЕС е в България, най-високата - Люксембург**

Дата: 17.08.2022 09:30

Медия: [Econ](#)

Освен Дания, Италия, Кипър, Австрия, Финландия и Швеция, които нямат национална минимална работна заплата, най-ниската работна заплата в страните от ЕС варира, като най-високата е в Люксембург (2313,3 евро), а най-ниската - в България (363 евро). По данни на Европейската статистическа служба Евростат, само Албания има минимална работна заплата, по-ниска от тази в България - около 268 евро, докато Т...

Заглавие: **Мярката "60 на 40" запазила над 340 000 работни места**

Дата: 17.08.2022 12:56

Медия: [Българско национално радио](#)

Над 340 хиляди работни места са били запазени по мярката, станала известна като "60 на 40". Тя беше предназначена да ограничи на влиянието на Covid ограниченията върху пазара на труда и действието ѝ приключи на 30 юни. Данните на НОИ сочат, че поне за един месец подкрепа по мярката 60/40 са получили 13 677 работодатели. Близо 68 процента от средствата са концентрирани в общо 5 области: София-град,...

Заглавие: **Над 3800 безработни хора с увреждания са започнали работа през първото шестмесечие на 2022 г.**

Дата: 16.08.2022 23:55

Медия: [Икономически портал на регион Стара Загора](#)

Общо 3 853 безработни хора с увреждания са започнали работа през първото полугодие на тази 2022 г. От тях 2 355 души са намерили работно място на свободния пазар на труда, а останалите 1 498 са включени в субсидирана заетост по програми, мерки и проекти, финансирани от държавния бюджет и от Европейския социален фонд по Оперативна програма Развитие на човешките ресурси (2014-2020 г.). В периода 1 я...

Заглавие: **Бюрото по труда получи финансиране за временна заетост и обучения**

Дата: 17.08.2022 12:27

Медия: [Марица](#)

Дирекция "Бюро по труда"- Пазарджик уведомява работодателите от общините Пазарджик и Лесичово, че разполага с финансови средства за сключване на договори за ползване на програми и насърчителни мерки за заетост и обучение по Закона за насърчаване на заетостта (ЗНЗ) към 17.08.2022 г., както следва: Мерки за насърчаване на работодателите (в съответствие с чл. 50, ал. 3 от ППЗНЗ) и Програма за обучени...

**ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 12)**

Заглавие: **Анализ с мрачна прогноза за ръста на заплатите и инфлацията**

Дата: 16.08.2022 13:46

Медия: [Конкурент](#)

През изминалите месеци в центъра на икономическия дебат застана ръстът на цените, и с право - България не е виждала повишения на индекса на потребителските цени от над 10% на годишна база от десетилетия. Това се казва в анализ на Институт за пазарна икономика, цитиран от "Труд". Това повдига въпроса дали динамиката на заплатите и доходите на домакинствата изпреварват ръста на цените, или напротив ...

Заглавие: **Преобладават заявките за марки в ИТ технологиите, фармацията и козметиката**

Дата: 17.08.2022 09:55

Медия: [Бизнес Дир.бг](#)

В периода март - август 2022 г. са подадени 81 заявки за патенти - най-много в енергетиката, и 96 заявки за полезни модели. За последните три месеца тази година традиционно голям остава броят на заявките за марки за стоките и услугите - 585 броя, от които 509 регистрирани. Те са свързани с ИТ технологиите и телекомуникациите, производството на фармацевтични и козметични продукти, както и предоставян...

Заглавие: **Български дипломат е с доход 44 хил. на месец, друг е милионер в имоти: какво разкриват декларациите им**

Дата: 17.08.2022 09:10

Медия: [Под лупа](#)

Надежда Нейнски с магазин на централната столична ул. Солунска, Драгомир Заков си купил акции на Apple и Спиди. Български дипломат е разполагал с над 44 хил. лева месечен доход, друг е милионер в имоти, трети е завършил мандата си с покупка на жилище, четвърти се е сдобил с кола миналата година, съпругата на пети - с апартамент в Гърция, показва преглед на имотните декларации за 2021 г. да дипломат...

Заглавие: **ВОЙНАТА В УКРАИНА: САЩ се опитали да разубедят Русия да не напада Киев**

Дата: 17.08.2022 11:33

Медия: [Телевизия Евроком](#)

Американското разузнаване е научило за плановете на руския президент Владимир Путин да нахлуе в Украйна още през октомври, пише The Washington Post, цитиран от "СЕГА". Изданието публикува голямо разследване, в което разказва как Белият дом се опитал да убеди ръководството на Русия да не започва война, но в отговор получавал обтекаеми отговори и искане НАТО да се оттегли от Източна Европа. Когато з...

Заглавие: **Скандал: Фирма на Вълка, купена с откраднати 150 млн. от ББР, лапна концесия до 2036-а**

Дата: 17.08.2022 12:02

Медия: [Криминални новини](#)

Концесията на "Пътстройинженеринг" АД в "Колибар чешма", край Ивайловград, е удължена до 2036 година. Това става ясно от Допълнително уведомление за инвестиционно предложение към внесено вече Уведомление от февруари. Припомняме, че един от най-големите кредити на държавната ББР - 150 млн. лева за "Роудуей кънстракшън" на олигарха на ДПС-ГЕРБ Румен Вълка, отпуснати му през 2019 година по времето на...

Заглавие: **В Лондон табели на български предупреждават нашите джебчии, че са "на прицел"**

Дата: 17.08.2022 11:35

Медия: [Сливен нюз](#)

varna24.bg Полицията в английската столица постави на ключови места табели с надписи на кирилица, които предупреждават крадците, че действията им се наблюдават и веднага може да бъдат арестувани. Табелите са в сигналножълт цвят, а на тях има изобразени очи като на Биг брадър, който вижда всичко. "Полицията предупреждава: Джебчии, внимавайте. Активно ви следим, взети сте на прицел", гласят съобщения...

Заглавие: **Само в Lupa.bg: Масонската ложа на Георги Гергов е наредила целия служебен кабинет?**

Дата: 17.08.2022 12:30

Медия: [Новините под лупа](#)

Главният секретар на президента, сега военен министър, вече нямал думата в кадруването на върха на властта. Не самият президент Румен Радев, а масонската ложа "Слънце" на пловдивския социалист (изключен от партията от Корнелия Нинова - б.р.) Георги Гергов е наредила целия служебен кабинет на Гълъб Донеv. Факти и обстоятелства около съмнителни назначения по министерствата от последните 2 седмици дока...

Заглавие: **"Файненшъл таймс": ЕС е обезпокоен от процъфтяващата търговия на Турция с Русия В Брюксел се претисняват, че така Москва избягва последствията от санкциите**

Дата: 17.08.2022 12:04

Медия: [Нов Живот](#)

"В момент, когато ЕС намалява връзките си с Русия в отговор на агресията ѝ срещу Украйна, не е много подходящо да се засилват връзките с Москва", заяви Петер Стано, говорител на върховния представител Жозеп Борел. Нараства безпокойството на държавите от Европейския съюз заради процъфтяващата търговия на Турция с Русия и възможността това да послужи на Москва като заместител на вноса и износа с др...

Заглавие: **Предложения на КЕВР оскъпяват тока с 5%**

Дата: 17.08.2022 11:05

Медия: [Economynews](#)

Предложенията от Комисията за енергийно и водно регулиране за изменения на Правилата за търговия с електрическа енергия ще затруднят функционирането на балансиращия български енергиен пазар. Изчисленията на Института за развитие и управление на ресурсите показват, че предложението на КЕВР за въвеждане на 15-минутен интервал за сетълмент, няма да доведе до "енергийни доставки при минимални разходи". Ще...

Заглавие: **Bulgarian PM expects from the Ministry of the Interior Serious Control of the Roads**

Дата: 17.08.2022 12:00

Медия: [Novinite](#)

The caretaker government will discuss as the first item on its agenda the disaster situation in the municipality of Svoge because of the water supply problem, caretaker Prime Minister Galab Donev announced. At the beginning of the meeting, he thanked everyone who did not pass the 217th kilometer of the Trakia highway on Sunday evening and stopped to help the children and adults in the crashed Serb...

Заглавие: **For Bulgarians Abroad: A Form is Now Available to Vote in the October Elections**

Дата: 17.08.2022 10:05

Медия: [Novinite](#)

From midnight on the website of the Central Election Committee (CEC), the function for submitting an electronic form for inclusion in electoral lists outside the country is active. The form (in Bulgarian). Based on the applications submitted by citizens of Bulgaria, the locations and number of sections abroad will be finally approved, reports the CEC. The application will be active until midnight ...

Заглавие: **Повдигнаха обвинения на шестимата за схема с луксозни коли**

Дата: 17.08.2022 13:07

Медия: [Зарата](#)

Повдигнати са обвинения на шестимата задържани при акцията в Бургас срещу група за пререгистрация на луксозни крадени коли. Сред тях и бивш служител на МВР, обявиха на брифинг от бургаската полиция и прокуратурата. На обвиняемите е наложена най-тежката мярка "задържане под стража" - срокът е до 48 часа. "Един от арестуваните е ръководителят на престъпната група, който е 55-годишен мъж с инициали С...."